

# 陳樹菊 李金友 獲頒清華榮譽校友



## 陳樹菊女士獲頒清華榮譽校友

本校於2018年6月16日晚間頒授榮譽校友予陳樹菊女士，表彰她的義行，盼她能成為清華師生的典範。頒授典禮配合陳樹菊女士在高雄舉行，當天晚上也同時舉辦南部校友成立大會，在場的一百五十多位師生校友全部起立鼓掌，歡迎陳樹菊成為清華的一份子。

陳樹菊女士說，她只有小學畢業，得知清華大學要頒授她榮譽校友，她十分訝異。她自謙只是在路邊攤賣菜，默默做事，從沒想過會得到清華大學的肯定。

得知清華大學有一萬多名學生，陳樹菊勉勵學生，一人一天只要捐十元、二十元，累積起來就是很大的力量，可以做很多事，行善不必等賺大錢才行；捐出去後感受一下助人的心情，如果感到喜悅，就會持續下去。

賀陳弘校長表示，清華的校訓是「自強不息，厚德載物」，而陳女士就是最純粹無瑕的典範，對她的任何美言都似乎是多餘的，因為她的德行超過言語所能表達。賀陳校長尊崇陳樹菊女士為「人格者」，無私奉獻公益數十年如一日，許多人的成就雖大，但相對於她的義行卻顯得微不足道，「我在她面前感覺渺小。」

推薦人楊儒賓教授指出，世上令人感動的故事不少，但像陳女士這般樸實無華到了極點，只是純粹奉獻的事例，卻是踏破鐵鞋無處尋。陳樹菊女士一生只作一件事，就像清華在台建校的梅貽琦校長一生幾乎只作一件事一樣，雖然事情的樣式不同，但背後的精神則一，典範的意義也很類似。百年清華，其命彌新，清華應該在支持「經濟成功、知識成功」的思維模式後，支持一種犧牲奉獻、在勞動中創造人生終極價值的理念，這種理念可以確定是東西大教育家共同支持的核心關懷，「我們很慶幸台灣社會竟然能出現像陳樹菊女士這般令人動容的人物。」

## 義助馬國子弟在台求學 僑領李金友獲頒清華榮譽校友

本校於2018年6月30日頒授榮譽校友予馬來西亞僑領、綠野集團董事長、馬國的授勳Tan Sri (丹斯里) 爵位的李金友先生，推崇他發揮無私大愛、義助馬國學生在清華安心求學。

李金友先生出席頒授典禮之前，特別到清華大學在台建校的梅貽琦校長眠之處梅園，向梅校長致敬。他說，能成為清華榮譽校友，是他終身的榮幸，如果母親還在世，應該是最為他高興的人。

李先生認為，中華文化的大根大本就是「孝悌」二字，且母親的名字裡面就有個「悌」字，因此，他前幾年在清華設立獎學金時，即以「孝悌」為名，如今他成為榮譽校友，有責任要為清華做更多的事。

賀陳弘校長指出，李金友先生是事業有成的海外華人當中，最能承繼傳統中華倫理文化的一位，他篤信「沒有個人倫理，就沒有企業成功」，這樣的信仰與堅持實踐，助他在企業經營上取得極高的成就。李先生近年獎助馬國子弟來台求學，將信仰理念開枝散葉，義行令人尊敬。

2014年李金友先生捐贈台幣1600萬元給清華大學，成立「馬來西亞綠野孝悌學生獎學金」，支持馬來西亞包括馬來人、華人、印度人等各民族優秀學生到清華就讀。此獎學金每年獎助10名品學兼優的學生，受獎助者每年可領10萬元，最多可領4年，至今已經幫助了31名馬來西亞學生。

推薦李金友先生為榮譽校友的清華學院執行副院長林福仁指出，李金友先生白手起家，以孝德精神管理企業，企業經營有成之餘，不忘回饋社會，幫助弱勢，澤及後生；他雖未曾在清華大學就讀，然其所立功德，已經具體展現清華人的志氣與豐澤。